

# Župa Svetog Vida Vidovec



## Petnaesta nedjelja kroz godinu - B 15. srpnja 2018.

Informativni listić župe, godina 14. broj 33

### Evandjelje: Mk 6,7-13



Poče ih slati.

Čitanje svetog Evandjelja po Marku

**Am 7,12-15**

**Ef 1,3-14**

U ono vrijeme: Dozva Isus Dvanaesticu te ih poče slati dva po dva, dajući im vlast nad nečistim dusima. I zapovjedi im da na put ne nose ništa osim štapa: ni kruha, ni torbe, ni novca o pojasu, nego da nose samo sandale i da ne oblače

dviju haljina.

I govoraše im: „Kad uđete gdje u kuću, u njoj ostanite, dok ne odete odande. Ako vas gdje ne prime te vas ne poslušaju, iziđite odande i otresite prah ispod svojih nogu njima za svjedočanstvo.“

Otišavši propovijedahu obraćenje i izganjahu mnoge zloduhe i mazahu uljem te ozdravljahu mnoge nemoćnike.

Riječ Gospodnja.

### *Uz nedjeljna liturgijska čitanja*

## **CRKVA NASTAVLJA ISUSOVU ISCJELITELJSKU DJELATNOST**

Za evandjelje imamo događaj kad Isus šalje Dvanaesticu na misijsko djelovanje u njegovo ime po svim krajevima izraelskog naroda u domovini. Kod Mateja tome prethodi dugački govor uputa misionarima (Mt 10). Kod Marka su upute vrlo kratke ali se opširnije prikazuje djelovanje učenika snagom Učitelja. Događaj je ispriповijedan stilom „sendviča“ iz kojeg se vidi da učenništvo traži žrtve, pa čak i smrt:

- Isus šalje Dvanaesticu da propovijedaju i ozdravljaju (6,7-13);
- smrt Krstitelja koji je tiraninu predbacivao grešno i sablažnjivo življenje (6,14-29); povratak učenika s preduskrasnog poslanja (6,30--34).

Na učenništvo spada nastavljati u povijesnom i promjenjivom svijetu Učiteljevo poslanje. Ono se prema Marku sastoji u propovijedanju bliskosti kraljevstva Božjega i ozdravljanju bolesnih. Jedino kod Marka stoji u kratkom izvještaju o ovom događaju da su Dvanaestorica ne samo propovijedali i izgonili demone nego i bolesnike mazali uljem a oni su ozdravljali. Prema Starom zavjetu i židovstvu Isusova vremena ulje je ljekovito i često se upotrebljavalo u

kućnoj njezi bolesnika kao sveopći lijek. Sačuvana je i izreka grčkog liječnika Galena (129-199) koji uči da je „ulje najbolji lijek“. Apostoli su smatrali da Učiteljevu brigu za bolesnike provode u učeničku praksu ako ih mažu uljem na njihovim bolesničkim posteljama. Iz svjedočanstva Jakovljeve poslanice vidimo da je takvo mazanje bilo popraćeno molitvom crkvenih starješina nad pomazanim bolesnicima (usp. Jak 5,14-15). Iz Prve Korinćanima znamo da su u prvoj Crkvi postojali karizmatični iscjelitelji i dvoritelji bolesnika (1 Kor 12,9.28). Drugdje Apostol potiče one koji imaju sposobnost hrabrenja da to čine ustrajno te one koji iskazuju milosrđe da to čine radosno (Rim 12,8). Kad ističe da s bolesnim članom mjesne Crkve trpe svi članovi te zajednice, Pavao uči da su zdravi i bolesni u Crkvi povezani vjerničkim bratstvom te da bi zdravi trebali dvoriti bolesne (1 Kor 12,26).

Za starozavjetnu podlogu današnjem događaju iz evanđelja imamo Amosovo djelovanje u Sjevernom kraljevstvu, u državnom svetištu Betel. Službenik svetišta predbacuje doseljenom proroku zašto u Betelu kriti-

zira kralja Jeroboama i njegove službenike te ga pokušava otjerati iz svetišta. Amos ispovijeda da je bio zadovoljan kao stočar i sezonski radnik, ali mu Bog odredi doći prorokovati upravo u Betelu. Amos je ovdje slika Isusovih učenika koji ostaju na učeničkom zadatku zato što se osjećaju od Boga poslani i zaduženi.

„Mnoge su nemoćnike mazali uljem i oni su ozdravljali!“ Ova rečenica iz današnjeg evanđelja potiče nas na obnovu vjere u kršćansku solidarnost s bolesnicima. U crkvenu djelatnost tokom povijesti spadala je i organizirana briga za bolesnike. Tako su nastali brojni muški i ženski redovi koji su otvarali prve bolnice i staračke domove. I danas pojedine biskupije i redovi imaju u slobodnim državama katoličke zdravstvene ustanove. Medicinska znanost i tehnika ista je u takvim bolnicama kao i kod drugih ustanova. Razlika je u pristupu pacijentima. Katolički zdravstveni radnici i vjernici po svojim kućama ne zaboravljaju da Isusu činimo ono što činimo bolesnima.

Mato Zovkić

## O G L A S I

**TISAK: Glas Koncila, MAK, Glasnik SiM, Glasnik Svetog Josipa, Brat Franjo**  
**Zajednička molitva časoslova: subotom prije večernje sv. mise kada nema krštenja.**

**KNJIŽICE ZA OBITELJSKI DAR MOŽETE PODIĆI U ŽUPNOM UREDU**  
**Pozivamo vas da oni koji još nisu, postanu prijatelji Caritasa! Deset kuna mjesечно nećemo ni osjetiti manjak, a potrebnima se uistinu može pomoći.**  
**Zamijenimo one koji su bili velikodušni i pomagali ali su se preselili u vječnost.**

**SAKRAMENAT ŽENIDBE ŽELE SKLOPITI:**

Marko Hleb, sin Branka Hleb i Renate Kapusta, iz Nedeljanca, rođ. 1991. i Marina Pomper, kći Dragutina Pomper i Verice r. Domislović, iz Gojanca, rođ. 1991.

## 15.7.2018. PETNAESTA NEDJELJA KROZ GODINU

Sv. Mise: 8h. VIDOVEC – za župljane,  
9i30h. NEDELJANEC + Ljubica, Marija, Josip, Luka, Jelena i Milan  
Koren te + ob. Šantek – daju Milica i Drago Koren  
11h. VIDOVEC + Anka i Josip Gazdek te Franjo Kocijan – daje ob.  
Kruhek

16.7. Ponedjeljak  
*Bl. Djevica  
Marija od  
Karmela*

19h. VIDOVEC + Valentin Cafuk – daje kći Ru-  
žica i Miljenko Petric

**Proštenje: Varaždin – franjevci, sv. mise  
kao nedjeljom**

17.7. Utorak  
*Sv. Aleksije*

19h. VIDOVEC + Marijan Jerec, Franjo i Tere-  
zija Breški, Ivan Novak i Franjo Črnica – daje  
Katarina Jerec

+ Stjepan Mališa – daje obitelj

18.7. Srijeda  
*Sv. Emilije*

19h. VIDOVEC + Milan Canjuga – daju mama  
i brat

19h. NEDELJANEC + Ljubica, Marija, Antun i  
Mjo Rožić te Ivan Bistrović – daje Katarina Bi-  
strović

19.7. Četvrtak  
*Sv. Makrina*

19h. VIDOVEC + Vid i Ana Priher te Andrija i  
Anđela Mikac – daje obitelj

Kata Benkus – daje ob. Ivica Medved

20.7. Petak  
*Sv. Ilija*

19h. VIDOVEC + Ana i Vid Priher – daje ob.  
Hudak

+ Stanko i obitelj

Proštenje: Sveti Ilija

21.7. Subota  
*Sv. Louro  
Brindiški*

8h. VIDOVEC – za sve svećenike pokojne i ži-  
ve koji su rođeni u Vidovečkoj župi ili su bili  
ovdje na služenju ljudima

19h. VIDOVEC + Danijel Copak i Josip Pahić –  
daje obitelj

22.7. Nedjelja  
**16. NED.  
KROZ  
GODINU**

8h. VIDOVEC – za župljane

9i30h. NEDELJANEC + Franjo Kocijan – daje  
Katarina Kocijan

11h. VIDOVEC – za naše obitelji

**ŠKAPULARSKO PROŠTENJE: Fra-  
njevci - Varaždin**

## 269 Smiju li se posvađani supružnici razvesti?

**Crkva duboko poštuje ljudsku sposobnost da održi dano obećanje i da se veže za cijeli život. Ona drži čovjeka za riječ. Svaka ženidba može biti ugrožena krizama. Zajednički razgovor, (zajednička) molitva, koji put i terapijska pomoć, mogu otvoriti putove iz krize. Prije svega sjećanje na to da je u sakramentalnoj ženidbi još uvijek i Krist treći u (bračnomu) savezu, koji uvijek može raspirati nadu. Za koga je njegov brak postao nepodnošljiv ili tko je čak izložen duševnomu ili tjelesnom nasilju, smije se rastaviti. To se naziva "rastava od stola i postelje" i ta rastava treba biti prijavljena Crkvi. Čak i kada je u takvim slučajevima životno zajedništvo prekinuto, ženidba ostaje valjana.**

Ipak, postoje i slučajevi u kojima bračna kriza u konačnici ukazuje na to da jedan ili oba partnera u trenutku sklapanja že-

### Posjet – priča o molitvi

Svakoga dana o podne, neki mladić bi se pojavio na vratima crkve, zaustavio se nakratko i odlazio. Na njemu bijaše košulja s kockastim uzorkom, podera- ne traperice i jakna, baš kako se obično odijevaju mladi njegove dobi. U ruci je nosio papirnatu vrećicu s pecivom za ručak.

Župniku je bio sumnjiv, pa ga upita zašto dolazi pred crkvu. Bijaše, naime, i ljudi koji su u crkvu dolazili krasti.

„Dođem se pomoliti“, odgovorio je mladić.

„Pomoliti se?! Što možeš izmoliti za

ženidbe nisu bili za to sposobni ili nisu očitovali potpunu volju za sklapanjem ženidbe. Tada je ženidba u pravnomu smislu nevaljana. U takvim slučajevima biskupijski sud može provesti postupak poništenja ženidbenoga ugovora.



tako kratko vrijeme?”

„Pa... svakoga dana dođem u crkvu o podne i kažem: „Isuse, Sven je“, a zatim odem. Molitva je kratka, ali siguran sam da me Isus čuje.“

Nekoliko dana kasnije, mladić je teško stradao u nesreći koja se dogodila na poslu, pa je prevezen

u bolnicu.

Uskoro je ta soba postala stjecište svih bolesnika na odjelu.

Ležao je u sobi s ostalim bolesnicima, ali njegovim se dolaskom raspoređenje potpuno promijenilo.

Mladi i stari često bi se našli pored njegova kreveta, a on bi svima udijelio smiješak, riječ ohrabrenja i poneku šalu.

Posjetio ga je i župnik. U pratnji medicinske sestre sjeo je pored njegova kreveta.

„Rekli su mi da si teško stradao, ali da unatoč tomu hrabriš sve druge bolesnike.“

Kako u tome uspijevaš?”

„Zahvaljujući onomu koji me posjećuje svaki dan o podne.“

„Ali ovamo nitko ne dolazi o podne“, upadne mu u riječ sestra.

„Dolazi, dolazi, svaki dan o podne. Stane na vrata moje sobe i kaže: „**Svene, Isus je**“.“

I onda ode.“

PREUZETO: KATEHETSKE UREDE

SPLITSKO MAKARSKE NADBISKUPIJE